
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΤΟΥ  ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ  ΝΗΠ/ΓΕΙΟΥ  ΝΕΟΚΑΣΤΡΟΥ  ΣΧ.ΕΤΟΥΣ 2023-24

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ

1/θέσιο  Νηπ/γείο Δ/νση   Α/θμιας  Εκπ/σης  Ημαθίας

Κωδικός  Νηπ/γείου  ΥΠΑΙΘΑ 9160042

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ

Έδρα  Νηπ/γείου - Δ/νση Νεόκαστρο  Ημαθίας

Τηλέφωνο 23310 81224

e-mail nipneok@sch.gr

Ιστοσελίδα Ν/γείο  Νεοκάστρου

Πρ/μένη Παπαχατζή  Αθηνά

Εκπρόσωπος  του  Συλλόγου  
Γονέων

Λεμονίδου  Αθηνα

Τμήματα:  Ένα (1)   

Αριθμός  παιδιών : ΔΕΚΑ (10).   Νήπια: (2)    Προνήπια : (8)

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  ΤΟΥ  ΝΗΠ/ΓΕΙΟΥ:

1.Καλογιαννίδου  Δέσποινα :  Νηπ/γός  Πρωινού  τμήματος

2.Παπαχατζή  Αθηνά :  Νηπ/γός  Ολοημέρου  τμήματος

3. Μπασδέκη  Καλλιόπη :  Γραμματειακή  υποστήριξη

4.Πετροπούλου  Ελισάβετ :  Παράλληλη  Στήριξη ( 5  ημέρες  την  εβδομάδα)

5. Μπέλλου  Σταυρούλα : Αγγλική  Γλώσσα (2  ώρες  την  εβδομάδα)

ΠΡ/ΜΕΝΗ  ΝΗΠ/ΓΕΙΟΥ :  Παπαχατζή  Αθηνά

Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  Νηπ/γείου,  σύμφωνα  με  την   Υ.Α.  ΦΕΚ 

Β΄491/9-2-21  με  αρ.πρωτ.13423/ΓΔ4/4-2-21, είναι:

«Το  σύνολο  των  όρων  και  των  κανόνων  που  αποτελούν  προϋποθέσεις  για  να  

πραγματοποιείται  ανενόχλητα,  μεθοδικά  και  αποτελεσματικά  το  έργο  του  Νηπ/γείου. 

Σκοπός  του  Ε.Κ.Λ.  είναι  η  θεμελίωση  ενός  πλαισίου   που  υποστηρίζει  το  εκπαιδευτικό 

έργο ».
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΝΗΠ/ΓΕΙΟΥ

1.ΕΝΑΡΞΗ  -  ΛΗΞΗ   ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Έναρξη  σχολικού  έτους: 1η  Σεπτεμβρίου.    Λήξη: 31η  Αυγούστου  του  επομένου  έτους.

Έναρξη  διδακτικού  έτους :  1η  Σεπτεμβρίου.    Λήξη:  21η  Ιουνίου  του  επομένου  έτους.

Έναρξη  διδακτικών  δραστηριοτήτων:  11η  Σεπτεμβρίου   Λήξη :  15η  Ιουνίου  του  

επομένου  έτους

Το  σχ. έτος  2023-24  η ημερομηνία  έναρξης  των  μαθημάτων  ορίζεται  η  Δευτέρα  11 

Σεπτεμβρίου  2023. Οι  εκπ/κές  δραστηριότητες  θα  λήξουν  στις  15  Ιουνίου  2023  και  θα 

χορηγηθούν  τα  αναμνηστικά  στα  νήπια. Αν   η  15η  Ιουνίου  είναι  Σάββατο  ή  Κυριακή    

η  λήξη  γίνεται  την  προηγούμενη  Παρασκευή  (ΠΔ  79/2017).

2.  ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ  ΩΡΑΡΙΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Προσέλευση  μαθητών:  8.15 π.μ.-8.30 π.μ.

Αποχώρηση μαθητών  πρωινού - υποχρεωτικού  τμήματος: 13.00 μ.μ.

ΟΛΟΗΜΕΡΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Έναρξη  δραστηριοτήτων:  13.00 μ.μ

Αποχώρηση  μαθητών  ολοημέρου - απογευματινού  τμήματος: 16.00 μ.μ.  

3.  ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ  ΝΗΠΙΩΝ

 Οι  εκπ/κοί  του  Νηπ/γείου  παραλαμβάνουν  τα  νήπια    στην  είσοδο της  τάξης   του  

Νηπ/γείου  και  οι  γονείς  /συνοδοί  αποχωρούν  .

 Η  ασφαλής  προσέλευση  και  αποχώρηση  των  μαθητών  του  Νηπ/γείου  γίνεται  με  

ευθύνη  των  γονέων/κηδεμόνων,  οι  οποίοι  υπέγραψαν  σχετική  υπεύθυνη  δήλωση , 

στην  οποία   αναγράφονται  τα  πρόσωπα  που  συνοδεύουν  τα  νήπια.

Προσέλευση  με  καθυστέρηση  γίνεται  αποδεκτή  μόνο  για  σοβαρό  λόγο.

Αποχώρηση  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων  επιτρέπεται  μόνο,  αν  παραστεί  ανάγκη  και  

πάντα  με  τη  συνοδεία  γονέα  ή  κηδεμόνα.   

Κανένα  άτομο  πλην  των  εκπ/κών  δε  μπορεί  να  παραμείνει  εντός  του  σχολικού  χώρου

κατά  τη  διάρκεια  λειτουργίας  της  σχολικής   μονάδας.
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Οι  θύρες εισόδου – εξόδου  στο  χώρο  του  Νηπ/γείου  παραμένουν  κλειστές  κατά  τη  

διάρκεια  της  λειτουργίας  του .  

4. ΩΡΟΛΟΓΙΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Το  Ε.Ω.Π.  του  Νηπ/γείου  καθορίζεται  από  το  ΥΠΑΙΘΑ  και  συντάσσεται  από  το  

Σύλλογο  Διδασκόντων.

Το  πρόγραμμα  δραστηριοτήτων  διαμορφώνεται  με  βάση  το  ΑΠΣ-ΔΕΠΠΣ.  Είναι  

εναρμονισμένο  και  ανταποκρίνεται  στις  απαιτήσεις  της  εποχής  και  στα  ενδιαφέροντα  

των  παιδιών.

 Από  το  σχ. έτος  2021-22  έχουν  εισαχθεί  στο  Ω.Π.  του  πρωινού τμήματος τα  

Εργαστήρια  Δεξιοτήτων,  τρεις (3)  διδακτικές  ώρες  την  εβδομάδα,  και  η  Αγγλική  

Γλώσσα , δύο (2) διδακτικές  ώρες  την  εβδομάδα  (ν. 4807/2021).

5. ΠΡΟΓΕΥΜΑ – ΓΕΥΜΑ  ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ

Ώρα  προγεύματος:  9.45 π.μ. -10.00 π.μ.

 Κάθε  παιδί  έχει  καθημερινά  μαζί του:

-Τσάντα   με  εύχρηστο  κούμπωμα, μέσα  στην  οποία  θα  έχει:

-Μία  μικρή  πετσέτα  για  να  στρώνει  στο  τραπέζι  την  ώρα  του  φαγητού.

-Το  πρόγευμά  του (υγιεινές  τροφές  και  σπιτικές γεύσεις, αποκλείοντας  

τυποποιημένα  προϊόντα).

-Ένα  παγούρι    με  νερό.

Ολοήμερο  πρόγραμμα  -  Ώρα  γεύματος:  13.15 μ.μ.-13.45 μ.μ.

Το  γεύμα  του  Ολοημέρου  προγράμματος  για  πρακτικούς  λόγους, θα  μπαίνει  σε

διαφορετική  τσάντα.

6.  ΕΓΓΡΑΦΕΣ  ΝΗΠΙΩΝ

  Οι  εγγραφές  των  προνηπίων  γίνονται  ηλεκτρονικά,  με  ευθύνη  των  γονέων  

μέσω  της  ψηφιακής  υπηρεσίας  gov.gr. Το  πιστοποιητικό  γέννησης  των  νηπίων  

εκδίδεται  από  την  Πρ/μένη,  μέσω  του  πληροφοριακού  συστήματος   myschool. 

Υπάρχει  έγκαιρη  ενημέρωση  για  τα  το  χρονικό  διάστημα  των  εγγραφών  και  τα

απαραίτητα  δικαιολογητικά. 
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ΣΧΟΛΙΚΗ  ΚΑΙ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΖΩΗ

1.   ΦΟΙΤΗΣΗ

  Η  φοίτηση  στο  Νηπ/γείο  είναι  υποχρεωτική. Οι  απουσίες  καταγράφονται  καθημερινά 

στο  ηλεκτρονικό  πληροφοριακό  σύστημα  myschool.  Σε  κάθε  απουσία  του  παιδιού  

γίνεται  έγκαιρη  ενημέρωση  της  Νηπ/γού  και  αιτιολογείται. Σε  περίπτωση  

αδικαιολόγητων  απουσιών  διενεργούνται  όσα  προβλέπονται  στο ΠΔ  79/2017.  

2.ΠΟΙΟΤΗΤΑ  ΣΧΟΛΙΚΟΥ  ΧΩΡΟΥ

  Το  καθαρό  και  περιποιημένο  περιβάλλον  του  Νηπ/γείου  είναι  ελκυστικό  για  τα  

παιδιά, στο  οποίο  παραμένουν  και  εργάζονται  πολλές  ώρες. 

  Κοινός  στόχος  από  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους  είναι  ο  σεβασμός  του  σχολικού  

χώρου  και  όλου  του  παιδαγωγικού  εξοπλισμού.

  Με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους  οι  Νηπ/γοί  μαζί  με  τα  παιδιά  διαμορφώνουν  

τους  κανόνες  της  τάξης ,  καλλιεργώντας  το  αίσθημα  της  ευθύνης  και  της  

υπευθυνότητας  για  την  ποιότητα του σχολικού  χώρου.

  Αν  υπάρξει  φθορά  του  σχολικού  εξοπλισμού  θα  επιβαρύνει   τον  γονέα  του  παιδιού  

και  θα  κληθεί  να  τον  αποκαταστήσει. 

3.ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

   Στη  διάρκεια  του  διαλείμματος  τα  νήπια  βγαίνουν  στον  αύλειο   χώρο,  όπως  

καθορίστηκε  στο  Ω.Π.  Σε  περίπτωση  κακοκαιρίας  τα  νήπια  παραμένουν στην αίθουσα  

διδασκαλίας  ή  στη  2η  βοηθητική , που  βρίσκεται  δίπλα  στην  κύρια  αίθουσα  

διδασκαλίας.     

ΣΧΟΛΙΚΕΣ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

 «Το  σχολείο  οργανώνει   μια  σειρά  εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων,(εντός  και  

εκτός  του σχολείου),  που  στόχο  έχουν  τη  σύνδεση  της  σχολικής  και  κοινωνικής

ζωής,  τον  εμπλουτισμό  των  υπαρχουσών  γνώσεων  των  μαθητών, την  απόκτηση

δεξιοτήτων  ζωής  και  την  ευαισθητοποίησή  τους  σε  κοινωνικά  θέματα». 

Υ.Α.13423/ΓΔ4/4-2-21.

Εορταστικές  εκδηλώσεις  πραγματοποιούνται:

- Την  27η  Οκτωβρίου  για  την  επέτειο  της  εθνικής  εορτής  της  28ης  

Οκτωβρίου  και  τον  εορτασμό  της  σημαίας . Όταν  η  28η  Οκτωβρίου  είναι
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Κυριακή  ή  Δευτέρα,,  οι  εκδηλώσεις  πραγματοποιούνται  την  

προηγούμενη  Παρασκευή.

- Την  24η  Μαρτίου  για  την  εθνική  εορτή  της  25ης  Μαρτίου. Όταν  η  25η  

Μαρτίου  είναι  Κυριακή  ή  Δευτέρα,  οι  εκδηλώσεις  πραγματοποιούνται  

την  προηγούμενη  Παρασκευή.

- Την  17η  Νοεμβρίου  για  την  επέτειο  του  Πολυτεχνείου. Όταν  η  17η  

Νοεμβρίου  είναι  Σάββατο  ή  Κυριακή  οι  εορταστικές  εκδηλώσεις  

πραγματοποιούνται  την  προηγούμενη  Παρασκευή.

- Στη  λήξη  του  διδακτικού  έτους

Η  συμμετοχή των  γονέων/κηδεμόνων  και  των  προσκεκλημένων  θα  

καθοριστεί  από  τα  επιδημιολογικά  δεδομένα  και  τα  τις  εκάστοτε  

οδηγίες  του  ΕΟΔΥ. 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  ΜΑΘΗΤΩΝ  -  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ  ΕΛΕΓΧΟΣ

  Θέματα  παραβατικής  συμπεριφοράς  και  σχολικά  παραπτώματα,  αν  

υπάρξουν,  θα  αντιμετωπιστούν  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  νομοθεσία  

και  με  γνώμονα  την  αρχή,  ότι  η  κατασταλτική  αντιμετώπιση  αυτών  των 

φαινομένων  πρέπει  να  είναι  η  τελευταία  επιλογή,  χωρίς  όμως  να  

αποκλείεται   ως  παιδαγωγικό  μέσο.

  Τα  θέματα  παραβατικής  συμπεριφοράς  των  παιδιών  στο  Νηπ/γείο  

αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας  της  Νηπ/γού  της  τάξης  με  την  Πρ/

μένη  του  Νηπ/γείου,  τους  γονείς,  τη  Σ.Ε.,  για  την  καλύτερη  δυνατή  

αντιμετώπισή  τους.  

  

ΠΡΟΛΗΨΗ  ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ  ΒΙΑΣ  ΚΑΙ  ΣΧΟΛΙΚΟΥ  ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ

  Η  δημιουργία  θετικού  κλίματος  αποτελεί   σημαντικό  παράγοντα  της  διαδικασίας  

πρόληψης  των  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης  και  σχολικού  εκφοβισμού. 

  Η  επικοινωνία  σχολείου  και  οικογένειας  είναι  συνεχής  και  δημιουργεί  άριστο  κλίμα  

συνεργασίας , εμπιστοσύνης  και  σεβασμού  της  προσωπικότητας  των  παιδιών.

  Αν  παρατηρηθούν  τέτοια  θέματα  θα  υπάρξει  συνεργασία  των  εκπ/κών   με  τη  Σ.Ε. και

οποιονδήποτε   ειδικό  χρειαστεί,  για  την  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπισή  

τους.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  ΝΗΠ/ΓΕΙΟΥ  -ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ- ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΓΟΝΕΩΝ

  Το  εκπαιδευτικό   προσωπικό  του  Νηπ/γείου  διατηρεί  άριστη  σχέση  με  τις  οικογένειες

των  μαθητών  όλη  τη  διάρκεια  του  σχολικού  έτους.
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  Η   1η  γενική  ενημέρωση  των  γονέων  γίνεται  στην  αρχή  του  διδακτικού  έτους  για  

θέματα  του  Ω.Π., συνεργασίας  και  λειτουργίας  του  Νηπ/γείου.

  Η  ενημέρωση  των  γονέων  για  θέματα  αγωγής  και  προόδου  των  παιδιών  θα  γίνεται  

σε  προγραμματισμένες  συναντήσεις (  εκτός  διδακτικού  ωραρίου)  και  εκτάκτως  ,  όποτε 

κριθεί  αναγκαίο.

  Οι  Νηπ/γοί  συνεργάζονται  με  τους  εκπαιδευτικούς  του  Δημοτικού  Σχολείου,  το  

Σύλλογο  Γονέων, τη  Σχολική  Επιτροπή  του  Δήμου  και  κάθε  φορέα  που  μπορεί  να  

συνδράμει   στη  λειτουργία  του  Νηπ/γειου. 

  Ο  Ε.Κ.Λ.  βασίζεται  στην  ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  

διδακτικές  αρχές.

  Θέματα  που  θα  ανακύψουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Ε.Κ.Λ.,  θα  

αντιμετωπιστούν  κατά  περίπτωση  από  την  Πρ/μένη    και  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  σε 

συνεργασία  με  τη  Σ.Ε. ,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την  

εκπαιδευτική   νομοθεσία.   

ΣΥΝΤΑΞΗ,   ΕΓΚΡΙΣΗ  ΚΑΙ  ΤΗΡΗΣΗ  ΤΟΥ  Ε.Κ.Λ.

   Ο  Ε.Κ.Λ.  συντάσσεται  ύστερα  από  εισήγηση  της  Πρ/μένης  του  Νηπ/γείου  , με  τη  

συμμετοχή  τριών(3) μελών  του  Συλλόγου  Διδασκόντων,  ενός (1)  εκπροσώπου  του  

Διοικητικού  Συμβουλίου  του   Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων  καθώς  και  δύο (2)  

εκπροσώπων  της  Δημοτικής  κοινότητας.

   Εγκρίνεται  από  τη  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης,  που  έχει  την  παιδαγωγική   ευθύνη  του  

Νηπ/γείου,  καθώς  και  από  τη  Διευθύντρια  Εκπαίδευσης. 

   Ο  Ε.Κ.Λ.  με την  έναρξη  του  σχολικού  έτους  κοινοποιείται,  με  κάθε  πρόσφορο  μέσο,  

στους  γονείς/κηδεμόνες  και  αναρτάται  στον  ιστότοπο  του  Νηπ/γείου.    

Νεόκαστρο   19-09-2023                           Η  ΠΡ/ΜΕΝΗ

                              ΠΑΠΑΧΑΤΖΗ    ΑΘΗΝΑ

Η   ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ   ΕΚΠ/ΣΗΣ Η  Δ/ΝΤΡΙΑ   ΕΚΠ/ΣΗΣ
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